



习近平会见印度总理莫迪 习近平会见伊朗总统佩泽希齐扬 习近平会见埃及总统塞西

第2版

习近平出席金砖国家领导人第十六次会晤并发表重要讲话



当地时间10月23日上午,金砖国家领导人第十六次会晤在喀山会展中心举行。俄罗斯总统普京主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉(线上)、埃及总统塞西、埃塞俄比亚总理阿比、印度总理莫迪、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福萨、阿联酋总统穆罕默德等出席。习近平发表重要讲话。



当地时间10月23日上午,金砖国家领导人第十六次会晤在喀山会展中心举行。俄罗斯总统普京主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉(线上)、埃及总统塞西、埃塞俄比亚总理阿比、印度总理莫迪、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福萨、阿联酋总统穆罕默德等出席。这是会晤期间,金砖国家领导人集体合影。

新华社俄罗斯喀山10月23日电 当地时间10月23日上午,金砖国家领导人第十六次会晤在喀山会展中心举行。俄罗斯总统普京主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉(线上)、埃及总统塞西、埃塞俄比亚总理阿比、印度总理莫迪、伊朗总统佩泽希齐扬、南非总统拉马福萨、阿联酋总统穆罕默德等出席。

习近平首先出席小范围会议。习近平欢迎新成员加入金砖大家庭以及邀请多个国家成为金砖伙伴国。习近平指出,扩员是金砖发展史上的重要里程碑,也是国际格局演变的标志性事件。金砖国家走到一起,是基于共同追求,顺应世界和平和发展大势。当前,世界百年变局加速演进,既有多极化的新局,也有“新冷战”的危

局。金砖国家要把握历史机遇,展现历史主动,坚守开放包容、合作共赢的初心使命,顺应全球南方崛起大势,坚持求同存异,同心同德,进一步凝聚金砖国家共同价值,维护金砖国家共同利益,促进金砖国家联合自强,把金砖打造成促进全球南方团结合作的主要渠道、推动全球治理变革的先锋力量。习近平强调,世界越是动荡,我们越要高举和平、发展、

合作、共赢旗帜,淬炼金砖成色,展现金砖力量。要发出和平之声,倡导对话而不对抗、结伴而不结盟的新型安全。要共谋发展之路,倡导普惠包容的经济全球化,坚守共同发展的大道。要夯实合作之基,深化农业、能源、矿产、经贸等传统领域合作,拓展绿色低碳、人工智能等新兴领域合作,维护贸易投资和金融安全。

铁凝率队来鄂开展国家通用语言文字法和教师法立法调研

湖北日报讯(记者王婧、见习记者沈早慧)10月20日至23日,全国人大常委会副委员长铁凝率调研组来鄂,开展国家通用语言文字法和教师法立法调研。

铁凝指出,湖北作为科教大省,始终把教育摆在突出的优先发展战略位置,不断完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,凝聚起推动教育事业高质量发展的强大合力。

铁凝强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和指示批示精神,坚决落实好党中央关于语言文字工作和教师队伍建设的决策部署,切实增强全面推进教育强国建设的责任感使命感紧迫感,扎实推进各项工作,书写好新时代新征程教育强国建设新篇章。要坚持改革创新,找准改革的突破口,不断深化教育综合改革。做好两部法律的修改工作,要始终坚持党的领导,确保修法工作的正确方向;要抓住

立法质量这个关键,发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,以教育强国建设的新成效为中国式现代化作出新的贡献。

在鄂期间,调研组召开国家通用语言文字法和教师法实施情况座谈会,听取省政府及有关部门情况汇报,征求学校负责同志、专家学者、人大代表对法律修改的意见建议;先后赴恩施州、武汉市,实地考察恩施市施州民族小学、宣恩县沙道沟镇彭家寨、华中师范大

学、辛亥革命武昌起义纪念馆、省广播电视台、省科技馆、武汉中学等单位,了解国家通用语言文字推广普及、国家通用语言文字教育和教师队伍建设情况。

全国人大教科文卫委员会主任委员雒树刚,副主任委员田学军、古小玉,委员李巍,全国人大代表亢德芝、张琼丽等参加调研。省委常委、常务副省长郁新宇,省人大常委会副主任杨彦彦,武汉市人大常委会主任胡立山等分别参加有关活动。

湖北日报讯(记者王馨、张进)10月22日,省委召开专题会议,听取全省农村改厕和生活污水垃圾治理情况汇报,研究部署下一步重点工作。省委书记、省人大常委会主任王蒙徽主持会议并讲话。省委副书记、省长王忠林,省委副书记诸葛宇杰出席会议。

会议指出,开展农村改厕和生活污水垃圾治理,是补齐农村人居环境短板、提高农村生活品质的民生工程,是推进以县域为单元的城乡统筹发展、缩小城乡差距的基础性工作。要深入学习贯彻党的二十大精神,以农村改厕和生活污水垃圾治理为重点,扎实推进农村人居环境整治,全面提升农村人居环境质量,为加快农业农村现代化提供有力支撑。

会议强调,要坚持因地制宜、分类施策,选择符合乡村实际、管护简便的适用性技术,推进农村改厕和生活污水垃圾治理。要充分体现乡村建设为农民而建,采取适当的建设方式,尊重农民意愿,激发内生动力。要建立农村基础设施管理服务体系,构建多方共建共管格局,确保运转可持续。要以县为单元统筹开展农村改厕和生活污水垃圾治理工作,及时总结推广先进地区经验,推动全省农村改厕和生活污水垃圾治理工作取得更大实效。

省领导鄂元强、吴海涛、彭勇出席会议。

省委召开专题会议
研究推进农村改厕和生活污水垃圾治理工作
王蒙徽主持并讲话 王忠林诸葛宇杰出席

今年以来,面对复杂严峻的外部环境,湖北克服艰难挑战,抢抓一揽子政策机遇,全力稳增长、强科技、壮产业、防风险、惠民生,延续了全国领先、大省领跑的良好态势。前三季度“成绩单”透露了哪些发展信号?新一轮增量政策如何在湖北落地并释放效应?湖北日报今起推出“经济稳增长 实招促实效”系列报道,展现经济大省千字当头、主动作为、加压奋进的生动实践。

10月21日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,2024年10月贷款市场报价利率(LPR)为:1年期LPR为3.1%,5年期以上LPR为3.6%。两个品种均较上月下降25个基点。

“这体现出货币政策正在加大支持力度,金融对实体经济支持服务力度不断增大。”省社科院经济研究所所长叶学平说,9月24日国家宣布推出一揽子增量政策以来,已有近半政策出台,湖北在扩投资、促消费、房地产转型发展、上市融资、惠企纾困、招商引资等方面抢抓机遇,经济回升向好有了更多支撑。

抓住政策利好 有效投资转为发展势能

梳理前三季度经济数据,先行指标和主要经济指标的回升向好,印证了要抓住用好政策红利,才能赢得更多发展机遇。

10月22日,华中首单AIC股权投资基金在武汉签约,标志着金融资产管理公司(AIC)股权投资这一国家级试点在湖北正式落地。该基金目标规模100亿元,将重点投向新一代电子信息、人工智能等战略性新兴产业和未来产业。

首单AIC股权投资基金的落地,是我省抢抓增量政策机遇的一个缩影。

进入2024年,一揽子政策加力经济发展,提振市场预期和信心。湖北强化拼抢意识,增强政策争取的主动性,加快把政策机遇转化为发展势能。

对接国家扩大投资政策,谋划实施更多打基础、利长远的大项目好项目,做实项目前期,加强向上争取,加快项目资金落地。“两重”建设带动基础设施投资增长8.4%,快于全国4.3个百分点。

存量政策和增量政策叠加发力,为经济持续回升向好提供强大动力,进一步提振增强市场预期。三季度末,我省规模以上工业景气状况调查显示,93.0%的企业对下季度经济形势持一般或乐观态度,比上季度提升1.3个百分点。

抓住“两新”突破口 激活内需市场

“以旧换新补贴太诱人了,果断换了!”10月6日,咸宁的陈女士表

拆开了8年的旧车,新购了一台岚图梦想家。

今年3月,国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,湖北迅速行动,加快推进。5月,我省在全国率先启动汽车“换新”、家电“焕智”、家装厨卫“焕新”三大行动,安排3亿元补贴汽车置换更新,在全国范围内,省级政府自主单列资金用于汽车置换更新补贴的举措较少见。8月,我省又在全国率先实施新的补贴标准,新能源汽车补贴从1万元提高到2万元。

对接国家系列提振消费需求的措施,湖北在挖掘消费潜力上下功夫,打好财政、信贷等政策组合拳。省统计局数据显示,今年以来,“两新”政策带动设备工器具购置投资增长22.3%,带动限上新能源汽车、家电、智能手机零售额分别增长52.1%、13.8%、26.4%。

消费者对于产品的更高需求,也促使企业更专注于进行新产品的研发,推动产业结构向优、质量提升。